Az oszlop egyenes vonali egyenletes mozgast végez, igy az egész oszlopra hato kiilsé erdk ereddje és az egyes
pénzérmékre hatéd erék osszege is 0. Newton III. torvénye szerint a szomszédos érmék az érintkezs feliileteiken azonos
nagyséagu, ellentétes irdnyu sturlédasi erével hatnak egymasra.

Legyen az érmék szama n, a toloers pedig hasson alulrdl szamitva a k-adik érme kozepénél (1. dbra). Ha G jeloli
egy érme silyat, akkor a legals6 érme és az iiveglap kozott Fso = ponG strlodasi erd hat. A kiils6 erék egyensilyabol
a toloers

F = FSQ = ‘LLQTLG

Az egyes érmékre hat6 er6k egyensulyabol:
Fy1 = Fyo = panG.

Az (I — 1)-edik és l-edik érme nem cstszik el egyméason, ha
pwr(n—1+1)G > panG.

A legszigorubb feltétel a (k — 1)-edik és a k-adik érme kozott adodik:
ur(n—k+1)G > panG.
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Innen:

Felborulaskor az oszlop az O pont koriil fordul el (2. dbra). Ekkor az {iveglap nyomoereje az O pontban hat. Az oszlop
akkor nem borul fel, ha az F' = uanG tolderé O pontra vonatkoztatott forgatényomatéka nem nagyobb, mint az nG
nehézségi erdé:

1 d
panG <k — 5) h < ngz-

(h egy pénzérme magassaga, d pedig az atmérdje.) Innen:
k< d
~ 2ush

1
+ > vagyis k <63.

Osszefoglalva: a pénzérmék megesisznak, ha a tolders tamadaspontja az (g + 1)—edik érménél magasabban van. Az

oszlop felborul, ha az érmék nem cstisznak meg, és az eré tamadaspontja magasabban van, mint a 63-adik érme kozepe.
Tobb dolgozat alapjdn
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